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U utorak 7. avgusta 2012, Mitropolija crnogorsko-primorska 

obavestila je javnost da je oskrnavljena je i obijena pravoslavna 

limena crkva Svete Trojce na vrhu planine Rumije iznad Bara u 

Crnoj  Gori.  Kako  je  za  Centar  9  izjavio  barski  paroh  Jovan 

Plamenac (na slici levo) Nepoznati vandali su „između Ilindena 

(2.  avgusta)  i  prekjuče  (6.  avgusta)  na  limenoj  crkvi  ispisali 

grafite  crvenom  bojom  na  albanskom:  „Etnička  Albanija“  i 

„Albanska  nacionalna  armija“.   Na  crkvi  je  nacrtan  i  grb 

Albanije.“ Prema njegovim rečima „policija i ja s njima smo juče išli gore na uviđaj. Policija je uzimala otiske,  

obavješten je tužilac i sada ćemo videti šta će se desiti“.

Na jučerašnjom konferenciji za medije otac Plamenac je rekao da „Iako nije prvi put, ovo ipak jeste 

najdrastičniji  oblik nasilja ispoljen na Rumiji.  U prvim napadima pucano je u krst, ispisivani su grafiti  sa  

nazivom OVK, lomljena su vrata, a niz planinu je bacano kamenje iz dvorišta. U najnovijem slučaju pokazuje  

se  još  veći  primitivizam i  mržnja.  Po  svemu sudeći  i  ovo  je  posljedica  dnevnih  političkih  obračuna i  u  

zvaničnim institucijama kao što je Skupština Crne Gore.“ 

Iako je Crkva obijena provalnici nisu uzeli novac već su samo izvršili premetačinu.  „Očigledno nije 

bila  namera  materijalna  korist“ istakao  je  paroh.  „Nas  su  optuživali  da  crkvom  na  Rumiji  narušavamo 

tradicionalno dobre odnose tri konfesije koje složno žive na ovim prostorima. Međutim, dobre međuljudske  

odnose,  jezikom  mržnje  očigledno  ruši  grupacija  crnogorskih  političara,  razdor  stvaraju  političari,  a  ne  

Crkva,“ ističe Plamenac.

Otac Plamenac je  za Centar 9 naglasio:  „Ako je  to  zaista uradio neki  pojedinac vjerujem da će 

policija pronaći ko je to učinio. Jer ima dosta dokaza. Međutim može biti problem druge vrste. Uvjek kada je  

ova vlast imala nekih problema uvjek su isturali ovu crkvu da bude eksponirana. Bojim se da to ne bude i  

ovog puta. Ako je to u ovom slučaju, onda je to organizovana priča koja nema veze s Albancima i počinioci  

neće biti pronađeni“. 

Ova, po mnogima kontroverzna, metalna crkva je postavljena na vrh iznad Bara 2005. godine u 

organizaciji Mitroplije crnogorsko-primorske, i od tada traju polemike da li je treba ukloniti ili ne. Ona je  

postavljena bez dozvole, uz pomoć helikoptera tadašnje Vojske Srbije i Crne Gore, a kamion sa crkvom koji  

je prošao kroz Bar pre nego što je vojni helikopter izneo na vrh planine sproveli su pripadnici Uprave policije  



u službenim automobilima. Iako na ovom mestu ne postoji detaljni urbanistički plan, inspekcija je već tada  

naložila njeno uklanjanje. 

Međutim, ova odluka je obuhvaćena moratorijumom koji je Vlada Crne Gore potpisala sa Svetskom 

bankom koji je imao za uslov da se sa opštinama potpiše ugovor o moratorijumu na rušenje bespravne  

gradnje od pre 30. avgusta 2008. godine. 

Prvobitnu  crkvu  na  Rumiji  su,  prema izvorima u  Mitropoliji  crnogorsko-primorskoj,  srušili  Turci 

1571. godine, dok protivnici ove crkve tvrde da na Rumiji nikada i nije postojala crkva. Među protivnicima  

su  posebno  glasni  pristalice  kanonski  nepriznate  Crnogorske  pravoslavne  crkve.  Poglavar  Crnogorske 

pravoslavne crkve Arhiepiskop Mihailo je  i  danas u izjavi za beogradski  Tanjug insistirao da se crkva na 

Rumiji  koja  je  pod jurisdikcijom Srpske pravoslavne crkve ukloni.  U prošlosti  vrh  Rumije  bio  je  stecište  

vernika pravoslavne i katoličke crkve i islamske zajednice koji su zajedno izlazili na vrh planine. Komunistička 

vlast  je  1954.  godine zabranila  Litiju  i  iznošenje  krsta  na  Rumiju a Mitropolija  crnogorsko-primorska je  

obnovila taj običaj 1994. godine. Nakon postavljanja limene crkve, vernici islamske zajednice su prestali s  

izlaženjem na vrh Rumije.


